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1.1

1.

a+2=>0
a+11=(b+1)?

a+1l=a+24+2vVa+2+1

11=3+2vVa+2
16=a+2
a=14
1214 = 1619
1B14 = 2519

3610=2-14+8-1 =284
4910=3-14+7-1=3T14
6410=4-14+4+8-1 =484

1056 = 36 + 5 =419 Primzahl
1057 =494 5 = 5449 keine Primzahl
1058 = 64 4+ 5 = 6919 keine Primzahl
1059 = 81 4+ 5 = 8649 keine Primzahl
10519 keine Primzahl
10511 = 121 + 5 = 12649 keine Primzahl
10519 = 144 + 5 = 14919 Primzahl

Zahlensysteme: 6 und 12
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1.2

110011009 = 27 + 26 + 23 + 22 = 204,
F3A16=15-162+3-16 410 -1 = 38981
TTo=1-14+0-24+1-2241-2240-2"4+0-2°41-25=1001101,
ABBAjg =10-16% 4+ 11-16% + 11 -16 + 10 = 439621
=0-1+1-240-224+1-25+1-24+1-2°40-2°41-2"+1-28+1-2°
_}_0'210+1_211_{_0‘2124_1‘213_'_0.214_}_1.215

=1010101110111010

9710 = 00111001,
1319 = 00001101,
1319 — 5710 = 000011012 + 110001102 + 000000012 = 110101004

3. Multiplikation:

1101 * 1110110100101

1110110100101
+ 0
+ 1110110100101
+1110110100101

11000000101100001
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1.3

2a := 2-adisch
212129, + 122119, =24+1-242-224+1-224+2. 24 4+ 141-2+42-2242.23+1-24 =95
950=2-2°4+1-24+1-2241-2241-2241-2+1=2111119,

2. 21212

+12211
U22 11

= 211111

Grundsystem: 1 +1 =2
Einfacher Ubertrag: 1 +2 =2+ 1 =1 Ubertrag 1
Zweifacher Ubertrag: 2 + 2 = 2 Ubertrag niichste Spalte 1
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1.4

1. (1989 —27)/9 = 1962/9 = 218 , also Geburtsjahr - Quersumme durch 9 teilbar.
Beweis:
abcdig = a - 1000 +b-100 + ¢ - 10+ d
=a-99+a+b-99+b+c-9+c+d=a-99+b-9+c-24+a+b+c+d

Da die Quersumme von abced a+b+c+d ist, ist also die Differenz von einer
beliebiger Zahl und der Quersumme dessen:

a-999+b-94+¢c-94+a+b+c+d—a—-b—c—d=a-999+b-99+c¢-9
(@-999+b-99+¢-9)/9=a-111+b-11+4¢

Da die Division mit 9 im Allgemeinen ohne Rest durchfiithrbar ist, ist jede
Differenz einer beliebigen Zahl und ihrer Quersumme durch 9 teilbar.

Durch die strenge Gesetzmiifligkeit gilt der Beweis fiir beliebig lange Zahlen
analog.

Julian Bergmann 24.10.2009 4/ 5



1.5

1
-(x€+yct):xct+g-y€

| =

€ + yct = brct + y€
100z ct 4 yet = dact + 100yct
95zct = 99yct

99ct
r=—
95¢t7
r =99
y =95

Vorher: 99,95€
Nachher: Yorher _ 19 gge
Rechnung: 79,96€
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